



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年11月26日

星期五

农历辛丑年十月廿二

HEZE DAILY 第9256期

今日八版



菏泽通二维码

## 我省超300家重点排放企业纳入碳交易市场

新华社济南11月25日电(记者 张岳)记者从山东省政府新闻办25日召开的新闻发布会上获悉,全国碳排放权交易市场自7月16日启动上线交易以来,总体运行平稳有序。首批纳入全国碳排放交易的为发电行业,全国共有2162家,山东占330家,是全国唯一一个超过300家的省份。

山东省生态环境厅副厅长侯翠荣介绍,随着全国碳市场第一个履约周期截止日期的临近,重点排放企业交易意愿上涨,交易活跃度逐步提升。截至11月23日,全国碳市场碳排放配额(CEA)累计成交量3047.35万吨,累计成交额突破13亿元。

山东共有27家重点排放企业参与交易,全国碳排放配额累计买入量458.37万吨,成交额1.95亿元;累计卖出量240.48万吨,成交额1.08亿元。

山东省相关部门同时积极为企业碳排放权交易做好相关服务工作。截至2021年11月23日,除2家因企业资料修改正在补充完善外,其他328家重点排放企业都已完成了交易账户的开立工作。相关部门协助全省共计145家企业申请国家核证自愿减排量(CCER)账户开立,其中43家企业已成立。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
牢记嘱托 奋力前行

# 牡丹产业迎来发展新机遇

——我市牡丹产业发展走笔

编者按 2013年11月26日,习近平总书记亲临菏泽视察,他对菏泽发展牡丹产业、探索牡丹加工增值、带动农民增收致富的情况进行了具体了解,同我市及县区的主要负责同志座谈,共同探讨扶贫开发和加快发展的良策。八年来,全市上下时刻谨记总书记“后来居上”殷切嘱托,始终把总书记作出的重要指示作为一切工作的总定位、总遵循,攻坚克难、砥砺奋进,后来居上取得重要阶段性成效。即日起,本报推出系列报道,重温总书记殷殷嘱托,展现我市近年来取得的重大成就,敬请关注。

冬日里的牡丹是安静的,少了春日盛开的热情。它通过冬眠、养精蓄锐,等待来年花开时节再吐芬芳。在菏泽,有关“牡丹”的话题总是热烈的。2022年中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动,正如火如荼地进行着。这也是继首届牡丹系列奖项评选活动,市委、市政府又一次倾力打造的一项群众性牡丹文化盛会,将对牡丹产业、牡丹文化艺术等繁荣发展起到巨大的推动作用。

2011年3月,我市申报的牡丹籽油被原卫生部确定为新资源食品。2012年3月,我市正式获得“中国牡丹之都”的美

誉。菏泽人不忘培育牡丹的“初心”,谨记2013年11月26日习近平总书记视察菏泽牡丹产业时的关怀和嘱托,立足资源禀赋,以打造“特色优势产业”为目标,走向了以药用牡丹、观赏牡丹和油用牡丹为主的牡丹产业化发展之路,实现了从一朵花到整个牡丹产业链的“蝶变”。

### 牡丹全产业链融合发展

在牡丹区都司镇纬一路东部的尹楼行政村,有一片千余亩“牡丹+元宝枫”套种的苗木基地。据苗木基地负责人倪丙磊介绍,牡丹和元宝枫一样,全身是宝,这种套种模式带来的效益非常可观。

近年来,我市积极探索牡丹高效种植模式,成功总结出牡丹与多种作物套种模式,成为全国学习推广的典型。目前正推广油用牡丹、药用牡丹一体化种植模式,以稳定牡丹种植户收益,提高农户种植牡丹的积极性。

我市牡丹企业也多采取“公司+基地+农户+市场”的经营模式,形成了种植、加工、销售一体化发展。菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司作为我市牡丹龙头企业,与全市三分之二油用牡丹种植基地签订牡丹

籽保价收购合同协议,带动4000多户花农每户年增收3000元左右。

牡丹,花可赏、根入药、籽榨油、蕊制茶、瓣制露,兼具观赏、药用、食用价值,成就了巨大的“健康美丽产业”。目前,我市牡丹产业已经从单一种植、种苗、切花、观赏向医药化工、日用化工、食品加工、营养保健、畜牧养殖、工艺美术、旅游观光、食用菌、新型材料等九大领域不断延伸,形成了一二三产全产业链融合发展的格局。开发出原料、饮料、食品、保健、油脂、茶、日化、香薰、饲料、食用菌、医疗器械等11大类、240多个产品。

一朵花激活一座城,一座城滋养了一朵花。近年来,我市深入挖掘牡丹文化内涵,牡丹元素逐步融入菏泽人的生产与生活。牡丹不再单单是一个产品、一个产业,而成为一种凝聚人心的符号、一种热爱家乡的图腾、一张城市形象的名片。

1992年我市举办了首届“菏泽国际牡丹花会”,2013年更名为“菏泽国际牡丹文化旅游节”。2019年,在文化旅游节的基础上举办了世界牡丹大会,“一会一节”吹响了文旅号角。2021年4月,又增加了菏泽市文化旅游发展大会,自此,“两会一节”三驾

马车并驾齐驱,全方位展示我市政治、经济、文化、社会、生态文明方面的发展成果。

### “互联网+新模式”牡丹走进千家万户

菏泽牡丹种植历史悠久,始于隋,兴于唐宋,盛于明,至清成为中国牡丹的栽培中心,距今已有1500年的历史。目前,是世界上种植面积最大、品种最多、花色最全的牡丹观赏旅游区,拥有9大色系、10种花型、1280个品种,是当之无愧的“中国牡丹之都”。

如今,菏泽除了传统牡丹,还培育了微型盆栽牡丹、“太空牡丹”,培育出一朵花开出两种颜色“复色牡丹”;通过嫁接培育出一株牡丹开出几种不同颜色花朵的什锦牡丹,还有别具一格的独杆牡丹。

2019年首届世界牡丹大会,让菏泽人开了眼界、长了知识。当年,菏泽谷雨牡丹有限公司与外企合作,创新培育技术,在全市率先开展四季盆栽牡丹栽培,经过两年的发展,实现了一年四季随时栽种、销售牡丹。微型盆栽牡丹体型小巧,轻便、干净、卫生,借助电商平台飞进千家万户,颇受欢迎。

(下转第7版)



日前,万福河水环境综合治理一期工程建设现场,绿化补植和园路、围栏等工程建设正在有条不紊地进行。据了解,该工程以植物景观配置为特色,按照因地制宜、自然生态、以人为本的原则,着力打造风格突出、亲水灵动、馨香满园的滨河景观。目前已基本完成桃花水岸、丁香馥郁、秋风金毯、杉径雨香、海棠花溪等特色景观的营造,水波荡漾、芦苇婆娑、水鸟翔集的万福河生态景观新蓝图正逐步显现。

记者 李保珠 摄



万福河水环境综合治理成效初显

完善市区、城际和城乡公交网络

## 今年底我市将实现90%以上建制村通公交

本报讯(记者 孔博)11月15日,记者在巨野县柳林镇榆园村看到,始发开往石庄站的104路公交车正准备发车。“让我们大家伙儿想不到的是,在村子里面就能坐公交,平均20分钟就有一趟,出门抬脚就能上车。”村民黄桂莲说。

榆园村委会主任王衍存告诉记者,原来出行不方便,出门都是骑自行车,进城就坐私人运营的汽车,费用比较高,一趟得十几元钱。现在村里设立了一个公交站,出门干什么都方便了,花3元钱就可以进城。

“目前,全县共开通公交线路33条,线路长度1115公里,自有公交站场9处,占地面积260余亩,日发班次3000余班。巨野县634个建制村,已经全部实现了村村通公交。近期,我们又优化了一条213线路,是一个镇村公交。从大谢集镇公交枢纽站,一直延伸到两县三市的一个交会处东坊子

村。这个地方将近有十几个村庄,两万余群众,线路开通后对周边群众出行带来了极大的便利。”巨野县麟州公交运输有限公司运营副总经理李相国说。

在郓城县交通枢纽指挥中心,记者看到,工作人员通过监控可以清晰地看到每辆车的行驶路线、每位驾驶员的一举一动,同时还可以通过监控回放,为交通事故及乘客投诉查明真相,也可远程发布指挥信息。

为助力城乡公交一体化,按照省内一流标准,占地面积120亩,建筑面积1.8万平方米的郓城交通枢纽已建成投用,作为城乡公交始发站。郓城县还通过协调乡镇政府征地,利用原有交警所场地等方式,建成5所乡镇首末站,利用城区公共停车位,改造了4座城区换乘站。截至目前,郓城县共投入200辆新能源公交车,开通了5条城区线路,30条城乡线路,发车间隔为城区

15分钟一班,城乡20分钟一班。同时根据群众出行特点,因地制宜,实行定期定线班、循环班、学生班、早晚班等多种经营模式。

据郓城县相关负责人介绍,根据建制村2公里之内即为通公交的原则,受制于部分路面窄的原因,目前全县还有36个村庄没有实现通公交,已经开通了654个建制村,公交车通达率达到了94.7%。针对这种情况,郓城县计划在年底购置60部6米以下的新能源微公交,投入到各个村庄,届时就能完成2公里之内通公交的公交覆盖率。

建制村通客车是保障广大农民群众“行有所乘”的民生服务,也是交通运输服务质量提升效果的重要体现。

市交通运输局相关负责人表示,为巩固提高全市建制村通客车工作成效,按照

市委、市政府工作部署,市交通运输局积极推进全市城乡公交一体化建设各项工作,下发了《菏泽市交通运输局关于全面完成90%以上建制村通公交工作任务的实施方案》,并召开会议专题部署,传达了工作要求,成立了办事机构,明确公共文化改造建制村目标并按照时间节点分解了工作任务。

同时为加快工作进度,市交通运输局加强了工作调度和推进力度,明确考核量化标准并纳入市对县区的考核内容,落实市交通运输局县级干部带队分县区督导90%以上的建制村通公交等交通运输重点工作制度,确保这项工作得以稳步推进。下一步,市交通运输局将把建制村通公交作为“我为群众办实事”的重要内容,明确目标,强化调度,严格考核,全力推进工作落实,年底将实现90%以上建制村通公交,进一步方便群众出行。

## 就业岗位送到村台社区

11月23日,在东明县沙窝镇尚庄社区(沙窝2号村台)党群服务中心前,众多企业的招聘人员向求职者介绍招聘条件。当日,东明县人社部门将综合招聘会开到搬迁群众的家门口,并通过线上直播的方式,为服务对象提供优质、高效、便捷的公共就业服务,确保企业用工和劳动者就业精准对接。据悉,本次招聘主要面向大中专毕业生、退役军人、滩区群众和零就业家庭等各类求职困难群体。当日共有22家本地企业和36家外地企业前来招聘,提供岗位近3000个,336人达成初步就业意向。

记者 张 喆 摄

市委办公室下发通知要求

## 确保二〇二二年度重点党报党刊发行工作顺利开展

本报讯(记者 张 喆)为认真贯彻落实《中共中央办公厅关于做好2022年度〈人民日报〉〈求是〉杂志发行工作严格规范报刊发行秩序的通知》和《中共山东省委办公厅关于做好2022年度重点党报党刊发行工作严格规范报刊发行秩序的通知》精神,切实做好我市2022年度重点党报党刊发行工作,严格规范报刊发行秩序,近日,市委办公室下发《关于做好2022年度重点党报党刊发行工作严格规范报刊发行秩序的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,各级党组织要从党和国家工作全局高度,从全市工作大局高度,充分认识新形势下做好重点党报党刊发行工作的重要意义,将其作为落实意识形态工作责任制的重要内容,各级各部门党委(党组)有关负责同志要亲自部署,宣传部门要具体组织实施,党委办公室、组织部门、邮政部门要各司其职,密切配合,确保2022年度重点党报党刊发行工作顺利开展,不断扩大重点党报党刊的地域覆盖面、人群覆盖面、内容覆盖面,引导党员干部养成阅读重点党报党刊的习惯。

据悉,由各级党组织负责征订的重点党报党刊是指《人民日报》《求是》杂志、《大众日报》《支部生活》杂志和《菏泽日报》,以及《通知》中明确参照执行的报刊。其他各类报刊包括党报党刊所属子报子刊均不得列入党报党刊征订范围和征订文件。发行范围继续按照我市2021年度重点党报党刊发行范围确定,发行任务仍然执行2021年度发行计划,确保发行数量稳定。

《通知》强调,要大力推广将重点党报党刊作为公共文化产品予以订购的做法,结合实际逐步推动党报党刊部分统一订阅并探索建立长效机制。各级党委组织部门要根据实际情况,拿出一定数量的党费用于支持基层党组织特别是非公有制经济组织和社会组织党组织,以及中小学校、企业党组织订阅。要积极做好用党费、宣传文化资金和财政资金为农村订阅重点党报党刊工作。各级党政机关、企事业单位、村级组织定额管理的订阅经费,必须首先订阅重点党报党刊。针对新冠肺炎疫情影响和经费缩减的实际情况,各县区各部门各单位要统筹安排,积极采取有效措施,保证重点党报党刊订阅经费落实到位。

根据要求,各县区各部门各单位要对管理范围内的包括发行情况加强日常检查和督导。严格执行报刊发行相关规定,保持高压态势,持续抓好违规发行整治,加强监督问责,坚决遏制非重点党报党刊违规发行现象。各县区发行工作安排由本级党委宣传部门及时报上级党委宣传部门掌握。另外,《光明日报》《经济日报》发行工作参照《通知》精神执行。

